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Typologie Jeunes en TTTrans – dimension insertion sociale 

 

La typologie effectuée sur les trois territoires et concernant des jeunes de 13 à 29 ans a 

révélé 7 profils de jeunes répartis en 2 groupes. Le premier groupe comprend le profil  et le 

profil 7 totalisant 279 jeunes et le second groupe les profils 4,8,2,6,1 regroupant 470 jeunes.  
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La répartition des profils dans les trois territoires est la suivante : 

 

 
 

Profils  

Territoires TOTAL 

Communauté de 
Communes 

de Moyenne-Vilaine-
et-Semnon 

Lorient  
 

Morlaix 
Communauté 

N % N % N % N % 

1 4 0.9 2 1.4 5 2.8 11 1.5 

2 128 30.0 27 18.8 47 26.3 202 27.0 

3 111 26.0 68 47.0 60 33.5 239 32.0 

4 65 15.3 15 10.4 32 17.9 112 15.0 

6 84 19.7 21 14.6 25 14.0 130 17.4 

7 28 6.6 6 4.2 6 3.4 40 5.3 

8 6 1.4 5 3.5 4 2.2 15 2.0 

TOTAL 426 100.0 144 100.0 179 100.0 749 100.0 

 

Tous les profils sont présents au sein des trois territoires. Le profil le plus important est le 
profil 2 pour la communauté de communes de Moyenne–Vilaine-et-Semnon et le profil 3 
pour Lorient et Morlaix communauté. Toutefois, ils totalisent chacun moins de 50% des 
jeunes du territoire. 
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La répartition des profils sur les différentes classes d’âge est la suivante : 
 
 

 
 

 Profils 

Classe d’âge 
TOTAL 

13-16 ans 17-23 ans 24-29 ans 

N % N % N % N % 

1 . . 1 0.4 1 1.3 2 0.2 

2 104 28.6 72 27.2 18 23.1 194 27.4 

3 92 25.3 109 41.1 26 33.3 227 32.1 

4 60 16.5 26 9.8 20 25.6 106 15.0 

6 81 22.3 37 14.0 9 11.5 127 18.0 

7 20 5.5 15 5.7 2 2.6 37 5.2 

8 7 1.9 5 1.9 2 2.6 14 2.0 

TOTAL 364 100.0 265 100.0 78 100.0 707 100.0 

 
 
 

Profils 

Classe d’âge 
TOTAL 

13-16 ans 17-29 ans 

N % N % N % 

1 . . 2 0.6 2 0.2 

2 104 28.6 90 26.2 194 27.4 

3 92 25.3 135 39.4 227 32.1 

4 60 16.5 46 13.4 106 15.0 

6 81 22.3 46 13.4 127 18.0 

7 20 5.5 17 5.0 37 5.2 

8 7 1.9 7 2.0 14 2.0 

TOTAL 364 100.0 343 100.0 707 100.0 

 
Les profils se répartissent dans les deux classes d’âge. Les profils 2 et 3 ressortent dans les 

deux classes d’âge mais ils ne totalisent pas plus de 40% des jeunes chacun voire moins de 

30%.  
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EXAMINONS LES CARACTERISTIQUES DISTINCTIVES DES 

PROFILS DU PREMIER GROUPE A SAVOIR LES PROFILS 3 ET 7. 

Profil 3 : 239 jeunes (32%) : 
Les jeunes investis dans des activités non organisées, en faveur du 

changement, hésitants ou ne souhaitant pas donner leur avis. 

Aucun jeune de ce groupe n’exerce une activité organisée. Pas contre ils pratiquent des 

activités pendant leur temps libre. Presque 9 jeunes sur 10 pratiquent au moins 2 activités. 

Dans 2/3 des cas, l’activité sportive est présente. L’association « activité sportive et 

média » ainsi que l’activité réseau seule sont surreprésentées dans ce groupe. Les 2/3 des 

jeunes se disent informés des activités de loisirs. Majoritairement pour eux, il faut que les 

choses changent pour mieux répondre à leurs besoins. Leur avis n’est quasiment jamais 

demandé.  1/3 des jeunes n’aimeraient pas donner d’avantage leur avis et ils sont aussi 

nombreux à ne pas  se prononcer. Les ¾  ne participent pas à la mise en place d’activités 

pour les jeunes et un peu moins (57%) pour tout autre public. Parmi les 16-29 ans de ce 

groupe, moins d’un 1 jeune sur 5 est investi dans une association ou autre. 

Bien que les jeunes se sentent bien dans leur quartier, nous avons dans ce groupe une 

surreprésentation des jeunes qui eux ne se sentent pas bien. Enfin, environ 1 jeune sur 5 

s’est déjà senti rejeté. 

Répartis dans les trois territoires, un peu moins de la moitié habitent le territoire de 

Moyenne-Vilaine-et-Semmon, les autres se répartissent entre Morlaix et Lorient. Ils sont là 

depuis plus de 3 ans mais il y a une surreprésentation des moins de 1 an. 59% des jeunes 

sont des filles. Une petite majorité a plus de 16 ans et il y a une surreprésentation des 24-29 

ans dans ce groupe. Les ¾  vivent dans leur famille. Les jeunes seuls ou vivants avec 

enfant(s) sont surreprésentés dans ce groupe. Leur santé est perçue comme bonne voire 

excellente. Ils se sentent heureux ou plutôt heureux avec une surreprésentation des « pas 

heureux ». Les difficultés de transports - plus importantes pour les activités de loisirs - 

touchent entre 10 et 20% des jeunes. Ils ne sont pas totalement satisfaits de l’ambiance de 

leur quartier et il y a une surreprésentation des « pas du tout satisfait » dans ce groupe.  

Les jeunes du groupe sont scolarisés à 70% et il y a presque autant de jeunes ayant au 

moins  le Bac que de jeunes ayant un diplôme inférieur. Le niveau 3ème chez les diplômés 

ainsi que le niveau master sont  surreprésentés dans ce groupe.  

Concernant les 16-29 ans, une petite majorité n’a pas de revenu régulier. Parmi ceux qui 

ne sont pas scolarisés, un peu plus d’un jeune sur deux est à la recherche d’un emploi. Ils 

ne sont pas loin d’un sur 2 à être hébergé (parents ou amis). 
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Profil 7 : 40 jeunes (5.3%) :  
Les jeunes (sportifs) satisfaits et sans envie de changement, hésitants 

sur le fait de donner leur avis. 

L’activité sportive est la seule activité organisée exercée par les jeunes de ce groupe et 

seulement à hauteur de 15%. Un jeune sur 5 ne pratique aucune activité pendant son 

temps libre. La combinaison « activité média / réseau » est présente parmi les activités des 

jeunes. 7 jeunes sur 10 se disent informés des activités de loisirs et plutôt bien informés. Il 

y a presqu’autant de jeunes qui veulent que les choses changent que de jeunes qui ne le 

désirent pas. Pour presque 2/3 des jeunes, on ne leur demande jamais leur avis. Ils ne 

prononcent majoritairement pas sur les questions « donner d’avantage son avis ou 

participer à la mise en place d’activités. Parmi les autres, le « non » l’emporte. Parmi les 16-

29 ans de ce groupe, moins de la moitié d’entre eux est investi dans une association ou 

autre. 

Les jeunes se sentent bien dans leur quartier. Environ 1 jeune sur 5 s’est déjà senti rejeté. 

7 jeunes sur 10 habitent en Moyenne-Vilaine-et-Semmon. Les autres jeunes se 

répartissent entre Morlaix et Lorient. Ils sont là depuis plus de 3 ans. Il y a autant de filles 

que de garçons dans ce groupe. 50% des jeunes ont moins de 16 ans et seulement 5% plus 

de 23 ans. 2/3 des jeunes vivent en famille. Leur santé est perçue comme excellente ou 

bonne. Ils se sentent heureux ou très heureux. Ils ont très peu de difficultés de transport. Ils 

sont totalement satisfaits de l’ambiance de leur quartier pour 67% d’entre eux. 85% des 

jeunes scolarisés.   

Concernant les 16-29 ans, une petite majorité n’a pas de revenu régulier. Une petite 

majorité est hébergée (parents, amis). 
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PASSONS AUX PROFILS DU SECOND GROUPE  

Profil 4 : 112 jeunes (15%) : 

Les jeunes investis dans des activités multiples, engagés, souhaitant 

donner leur avis et que les choses changent. 

8 jeunes sur 10 pratiquent une activité sportive seule ou combinée à une activité 

culturelle ou bien uniquement une activité culturelle. L’activité scientifique est 

surreprésentée dans ce groupe. Ils recherchent principalement l’ouverture et le 

développement personnel. 7 jeunes sur 10 pratiquent des activités quelles qu’elles 

soient pendant leur temps libre. L’activité sportive couplée au réseau est surreprésentée 

dans ce groupe. Plutôt bien informés des activités de loisirs et il faut que les choses 

changent pour mieux répondre à leurs besoins. Leur avis n’est pas souvent demandé et un 

jeune sur 2 aimerait donner d’avantage son avis. Ils participent à la mise en place 

d’activités que ce soit pour les jeunes ou pour tout autre public. Parmi les 16-29 ans de ce 

groupe, les ¾ sont investis dans une association ou autre. 

Bien que les jeunes se sentent bien dans leur quartier, 1/3 des jeunes s’est déjà senti 

rejeté. 

Une petite moitié de ces jeunes habite le territoire de Moyenne-Vilaine-et-Semmon, les 

autres se répartissent entre Morlaix et Lorient (qui arrive loin derrière). Ils sont là depuis plus 

de 3 ans. Il y a autant de filles que de garçons. Une petite majorité a moins de 16 ans et il y 

a une surreprésentation des 23-29 ans dans ce groupe. Plus des 2/3 vivent dans leur 

famille. Leur santé est perçue comme bonne voire excellente. Ils se sentent heureux ou 

plutôt heureux .Les difficultés de transports ne touchent pas plus de 12% des jeunes. Ils 

sont satisfaits voire totalement satisfait de l’ambiance de leur quartier. 80% des jeunes sont 

scolarisés mais les niveaux master sont  surreprésentés dans ce groupe.  

Concernant les 16-29 ans, une petite majorité a un revenu régulier. Parmi ceux qui ne sont 

pas scolarisés, 45% ont un emploi et 31% sont à la recherche d’un emploi. Ils sont soit 

hébergés (parents ou amis), soit locataires. 

 

Profil 8 : 15 jeunes (2%) :  

Les jeunes investis dans des activités multiples et engagés mais 

nuancés par rapport au changement et sur le fait de donner leur avis.  

Ils pratiquent une activité sportive seule ou combinée à une activité culturelle. Ils 

recherchent l’ouverture, l’acquisition de compétence et le développement professionnel. 

Tous les jeunes pratiquent des activités pendant leur temps libre. L’activité sportive couplée 

au média est bien présente dans ce groupe. Plutôt bien informés des activités de loisirs, ils 

sont partagés sur la nécessité de changer les choses pour mieux répondre à leurs besoins. 

Les jeunes donnent leur avis mais ils sont partagés sur l’idée de donner davantage leur 

avis. Ils participent à la mise en place d’activités pour les jeunes et dans une moindre 

mesure pour tout autre public. Parmi les 16-29 ans de ce groupe, ils sont investis dans une 

association ou autre. 

Bien que les jeunes se sentent bien dans leur quartier, 6 jeunes se sont déjà sentis 

rejetés. 
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Ils se répartissent dans les trois territoires. Ils sont là depuis plus de 3 ans et ce sont plutôt 

des garçons. Il y a autant de jeunes de moins de 16 ans que de 17 ans et plus. Ils vivent 

dans leur famille. Leur santé est perçue comme excellente ou bonne. Ils se sentent 

heureux voire très heureux. Les difficultés de transports ne touchent pas plus de 5 jeunes. 

Ils sont satisfaits voire totalement satisfait de l’ambiance de leur quartier. Scolarisés. 

Concernant les 16-29 ans, 4 des 7 jeunes concernés n’a pas un revenu régulier.  

 

Profil 2 : 202 jeunes (27%) :  

Les jeunes investis dans des activités multiples mais ne souhaitant pas 

s’engager davantage dans des collectifs ni pour donner leur avis. 

Tous les jeunes du groupe pratiquent une activité organisée. L’activité sportive seule ou 

combinée est pratiquée par 80% des jeunes. L’activité scientifique associée à l’activité 

sportive est surreprésentée dans ce groupe ainsi que l’activité culturelle seule. Ils 

recherchent principalement le développement personnel mais pas seulement. L’acquisition 

des compétences est surreprésentée dans ce groupe. A une exception près, tous les  

jeunes pratiquent des activités pendant leur temps libre. L’activité média  couplée au réseau 

est pratiquée par 80% des jeunes. Informés des activités de loisirs, ils sont plus des 2/3 à 

désirer que les choses changent pour mieux répondre à leurs besoins. Leur avis n’est 

jamais demandé mais ils ne sont que 30% à vouloir donner d’avantage leur avis. Ils ne 

participent pas à la mise en place d’activités que ce soit pour les jeunes ou pour tout autre 

public. Parmi les 16-29 ans de ce groupe, 1/3 d’entre eux seulement sont investis dans une 

association ou autre. 

Bien que les jeunes se sentent bien dans leur quartier, 1 jeune sur 4 s’est déjà senti rejeté. 

Une majorité de ces jeunes habite le territoire de Moyenne-Vilaine-et-Semmon, les autres 

se répartissent entre Morlaix et Lorient (qui arrive loin derrière). Ils sont là depuis plus de 3 

ans mais une faible ancienneté dans le territoire à savoir [de 1 à 3 ans] est surreprésentée 

dans ce groupe.  Une petite majorité de filles. Une petite majorité a moins de 16 ans. Plus 

des 2/3 vivent dans leur famille. Les jeunes vivants avec leur conjoint sont 

surreprésentés.  Leur santé est perçue comme bonne voire excellente. Toutefois, les jeunes 

en assez bonne santé sont surreprésentés dans ce groupe. Ils se sentent heureux ou 

assez heureux. Les jeunes « pas très heureux » sont surreprésentés. Les jeunes ayant 

des difficultés de transports sont surreprésentés quelle que soit l’activité concernée. Ils 

sont satisfaits de l’ambiance de leur quartier toutefois, les « pas satisfaits » sont 

surreprésentés.  80% des jeunes sont scolarisés  et les niveaux Bac à Bac+3 sont  

surreprésentés dans ce groupe.  

Concernant les 16-29 ans, une petite majorité n’a pas un revenu régulier. Parmi ceux qui 

ne sont pas scolarisés, 36% ont un emploi et 31% sont à la recherche d’un emploi.  Ils sont 

soit hébergés (parents ou amis), soit locataires. Il y a une surreprésentation des 

« propriétaires ». 
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Profil 6 : 130 jeunes (17%) :  

Les jeunes investis dans des activités multiples, non tournés vers le 

collectif et ne souhaitant pas donner leur avis. 

Tous les jeunes du groupe pratiquent une activité organisée. L’activité sportive seule ou 

combinée avec l’activité culturelle est pratiquée par 80% des jeunes. Beaucoup 

recherchent le développement personnel mais pas seulement. Tous les  jeunes pratiquent 

des activités pendant leur temps libre. L’activité média couplée au réseau est pratiquée par 

81% des jeunes. Informés des activités de loisirs, ils ne sont qu’une petite majorité à désirer 

que les choses changent pour mieux répondre à leurs besoins. Pour 1 jeune sur 4, il est 

arrivé que leur avis soit demandé. Et les ¾ des jeunes ne se prononcent pas sur le désir de 

pouvoir donner d’avantage leur avis. Ils ne se prononcent pas sur la question de leur 

participation à la mise en place d’activités que ce soit pour les jeunes ou pour tout autre 

public. Parmi les 16-29 ans de ce groupe, 38% seulement sont investis dans une 

association ou autre. 

Bien que les jeunes se sentent bien dans leur quartier, 1 jeune sur 5 s’est déjà senti rejeté. 

65% des jeunes habitent le territoire de Moyenne-Vilaine-et-Semmon, les autres se 

répartissent entre Morlaix et Lorient. Ils sont là depuis plus de 3 ans. Autant de filles que de 

garçons. 62%  des jeunes ont moins de 16 ans et 91% moins de 24 ans. 3 jeunes sur 4 

vivent dans leur famille.  Leur santé est perçue comme bonne voire excellente. Ils se 

sentent heureux ou assez heureux. Les jeunes très heureux dépassent les 25%. Très peu 

de jeunes ont des difficultés de transport. Ils sont satisfaits de l’ambiance de leur quartier 

voire totalement satisfaits. 88% des jeunes sont scolarisés. Concernant les 16-29 ans, il y 

a autant de jeunes avec ou sans revenu régulier.  Ils sont soit hébergés (parents ou amis), 

soit propriétaires soit locataires.  

 

Profil 1 : 11 jeunes (1,5%) :  

Les jeunes en retrait et silencieux.  

1 jeune sur 2 pratique une activité organisée (activité culturelle ou sportive et culturelle). 6 

jeunes sur 11 jeunes ne pratiquent pas d’activités pendant leur temps libre. Ils ne 

prononcent pas sur leur niveau d’information ni sur leur désir que les choses changent. Il 

en est de même concernant leur avis, leur participation à la mise en place d’activités et leur 

investissement dans une association ou autre.   

6 jeunes sur 11 ne se sentent pas toujours bien dans leur quartier. 5 jeunes se sont déjà 

sentis rejetés. 

Ils se répartissent sur les trois territoires. Ils sont là depuis plus de 3 ans. Nous n’avons pas 

de réponse sur le genre, les tranches d’âge, leur entourage, la perception de leur santé, de 

leur bonheur, leurs difficultés de transports. Ils sont moyennement mais aussi totalement 

satisfaits de l’ambiance de leur quartier. Nous n’avons pas de réponse sur le diplôme le 

plus élevé des jeunes de plus de 16 ans ni sur l’existence de revenus réguliers ou 

concernant le logement. 


